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Vă invităm să vizitaţi site-ul web al școlii 

www.aiud.ro/ciumbrud 

 
Liceul Tehnologic Agricol   str. Vasile Lucaciu, nr. 42 

“Alexandru Borza” loc. Ciumbrud  
 jud. Alba 

 

PPPrrrooofffeeesssooorrriii   

cccoooooorrrdddooonnnaaatttooorrriii:::   
AAAnnndddrrreeeaaa   AAAmmmeeellliiiaaa   

CCCaaapppîîîlllnnnaaa   MMMaaarrriiiaaa   
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Vă aşteptăm să ne vizitaţi, să ne cunoaşteţi şi să 
beneficiaţi de: 

 
• Tehnologia modernă oferită de Laboratorul multimedia şi 

Centrul de Documentare şi Informare; 

• Educarea şi îndrumarea permanentă oferită de dascălii noştri; 

• Efecte benefice şi relaxante ale unei plimbări prin Parcul 
Dendrologic al şcolii; 

• Transport gratuit cu microbusul şcolii; 

• Cazare în internatul şcolii.  

 

DATE DE CONTACT : 

 str. Vasile Lucaciu, nr. 42 

 loc. Ciumbrud  

 jud. Alba 
 cod 515202 

telefon: 0258/866002,  

fax: 0258/866002 

 site web: 

www.aiud.ro/ciumbrud 
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ȘCOLI PRIETENOASE CU NATURA 
 

 

 

În anul școlar 2017-2018 Liceul Tehnologic Agricol „Alexandru Borza” 

Ciumbrud a încheiat un parteneriat un cu Societatea Ornitologică Română în cadrul 

priectului „Școli prietenoase cu natura”, având ca și coordonator pe doamna profesor 

Andrea Maria Amelia. 

Proiectul urmăreste sensibilizarea elevilor și apropierea acestora de natură prin 

îngrijirea spațiilor verzi, prin acțiuni de hrănire și adăpare a pasărilor și a altor 

animale din parcul școlii, constrirea de cuiburi artificiale, hrănitori , scăldători de 

nisip și desfașurarea unor activități specifice unor evenimente ecologice precum „Ziua 

Pământului”, „Luna păsurii”, „Ziua păsărilor călătoare” etc. 

În urma acestor activități Liceul Tehnologic Agricol „Alexandru Borza” 

Ciumbrud a câștigat plăcuța emblemică „Școli prietenoase cu natura” care atstă că 

școala noastră a desfașurat cu succes activitățiile prevăzute în cadrul proiectului. 

Parteneriatul și activitățiile specifice poriectului se vor desfășura și pe parcursul 

anului școlar 2018-2019 și sperăm ca și în anii școlari următori. 
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La Liceul Tehnologic Agricol „Alexandru Borza” Ciumbrud, 

CULTIVĂM IDEALUL! 

Liceul Tehnologic Agricol Al. Borza Ciumbrud pregătește tehnicieni care să afirme 
un profesionalism la înălțimea tradiției acestei instituții, asigurând în același timp 
implicare devotată în pregătirea viitorilor absolvenți pentru examenul de Bacalaureat. În 
această direcție,  liceul nostru a obținut selecția în runda a II-a a proiectelor finanțate de 
Banca Internațională pentru Reconstrucție și Dezvoltare, implementat de către Ministerul 
Educației Naționale și Cercetării Științifice. 

 1 noiembrie 2018 reprezintă demararea Proiectului Cultivăm idealul!,  privind 
Învățământul Secundar -ROSE.  

Timp 4 ani (2018-2022), 75 de elevi din grupul țintă, din clasele IX-XII, vor 
beneficia direct de activități pedagogice și de sprijin, precum și extracurriculare, stabilite 
în urma analizei-diagnoză, realizate cu părinți, elevi, cadre didactice și reprezentanți din 
comunitatea locală, unde am identificat problemele cu care se confruntă elevii liceului 
nostru. Obiectivul general al acestui proiect este creșterea interesului elevilor pentru 
învățare prin îmbunătățirea serviciilor oferite de școală, pentru ridicarea procentului de 
promovabilitate la Bacalaureat și alegerea unui traseu profesional optim. Proiectul 
propune următoarele activități: activități remediale ,“Suntem campionii educației!”, la 
disciplinele limba și literatura română, matematică și biologie; activitățile de consiliere 
,“Motivat să învăț”; cercul de limba engleză ”English made easy”, respectiv cercul de 
antreprenoriat ”Azi elev, mâine fermier”. Vizitele de documentare, de studiu și excursiile 
tematice vor completa în chip entuziasmant creșterea motivației elevilor liceului nostru de 
a veni la școală, de a învăța, pentru a absolvi cu succes liceul și a promova examenul 
maturității. Activitățile de renovare și dotare completează oferta acestui grant, prin 
achiziții care să stimuleze demersul de învățare al elevilor noștri. 

Echipa de proiect este alcătuită din următorii membri : coordonator grant -prof. 
Cristian Macrai, responsabil financiar - Daniela Tiutiu, responsabil achiziții - prof. Daniel 
Vârteiu, asistent manager – prof. Simona Păcurar, responsabil informare și publicitate- 
prof. Adriana Cordoș, profesori mentori- prof. Amelia Andrea, prof. Maria Căpîlna, prof. 
Adriana Cordoș, prof. Nicoleta Macrai, prof. Cristian Macrai, prof. Elena Filimon, prof. 
Simona Păcurar, sub atenta încurajare și reprezentare legală a conducerii școlii. 
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SUSȚINEM ÎNVĂȚĂMÂNTUL PREUNIVERSITAR AGRICOL 

 

În data de 7 decembrie 2018, la Liceul Tehnologic Agricol "Alexandru Borza" Ciumbrud a 
avut loc cel mai recent eveniment al proiectului: "SUSŢINEM ÎNVĂŢĂMÂNTUL 

PREUNIVERSITAR AGRICOL". 
 Proiectul a fost inițiat de Revista Ferma, prin Fundația Revistei Ferma, sub îndrumarea 
doamnei redactor - șef  Nicoleta Dragomir și a domnului Leonard Constantin Stafie, membru al 

Asociației Presei Agricole din România ( A.P.A.R. ). 
 La eveniment ni s-au alăturat peste 100 de persoane, care susțin agricultura și învățământul 

preuniversitar  agricol.  Printre invitații care ne-au onorat cu prezența au fost:  Valeriu Tabără, 
vicepreședinte la Academia de Știinte  Agricole și Silvice, Gheorghe Lazea, director Direcţia 
Agricolă a judeţului Alba şi fost elev al Liceului Agricol din Ciumbrud, Lazăr Sorin, Direcor 

Executiv Adj. AJOFM Alba,  Radu Călin, Consilier Județean la Consiliul Județean Alba, Cornel 
Murg, Liviu Rusu, Consiler Local Aiud, Horia Moruțan, Președintele Asociației crescătorilor de 
animale  din Alba, Nicolae Nemeș, fermier și reprezentant LAPAR, Radu Antohe, Medic veterinar, 
Ioan Dumitrel, Presedintele  Consiliului Judetean Alba, reprezentanți ai Universității de Științe 

Agricole și Medicină Veterinară a Banatului din Timișoara, profesori și elevi ai Liceului  
Tehnologic "M. Kogalniceanu" Miroslava, agenți economici din Ciumbrud, profesori ai Liceului 

„Corneliu Negruțiu” Turda, Cornelia Ionela Goția, interpret de muzica populară, reprezentanți ai 
Inspectoratului Școlar Județean Alba, foste cadre didactice ale liceului, Csiki Tunde, Csiki Lorand - 
S.C. Fructi Flora etc.  

 Gazdele evenimentului de la Liceul Tehnologic Agricol "Alexandru Borza" Ciumbrud au 
fost doamna director  Ing. Ec. Simona Lazar, Ing. prof. Baidoc Mihaela și elevi.  

 Au avut loc momente artistice prezentate de elevi ai ciclului gimnazial, sub îndrumarea 
doamnei profesoare  Filimon Mariana, iar doamna Cornelia Ionela Goția ne-a încântat prin 

interpretarea cântecelor populare și a colindelor. S-au  dezbătut subiecte legate de atragerea elevilor 
spre domeniul agricol, promovarea liceelor agricole și perspectivele elevilor după absolvire. 
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VREAU. ÎNVĂȚ. POT SĂ DEVIN FERMIER! 

În baza parteneriatelor încheiate sub egida RAF, pe parcursul anului 2018 au fost 
implementate două proiecte finanțate de Fundația Civitas pentru Societatea Civilă, Filiala Cluj-
Napoca și Asociația EdAgro. Acestea au avut drept scop promovarea învățământului agricol la 
nivelul școlilor gimnaziale, dar și în comunitate, respectiv oferirea oportunității de cunoaștere a 
modului în care se produce, se procesează și se comercializează produsele agricole prin 

parcurgerea lanțului de producție alimentară. 

Astfel echipe de profesori și elevi ai liceului nostru s-au deplasat în școlile gimnaziale unde au 
avut oportunitatea de a cunoaște potențialii colegi de clasa a IX-a, prezentând oferta educațională 
a liceului nostru pentru anul școlar 2018-2019, în cadrul proiectului „Liceul agricol-o șansă 
pentru viitorul tău”. În același context s-au realizat întâlniri cu elevii și profesorii de gimnaziu în 
cadrul evenimentelor precum  Târgul ofertelor educaționale,  Ziua porților deschise sau Ziua 

Rozelor.În luna octombrie 2018, a fost implementat proiectul „Vreau. Învăț. Pot să devin 
fermier!”, în cadrul căruia 9 elevi din clasa a XI-a A și 6 elevi din clasa a X-a A, însoțiți de 
doamnele profesoare Vass Paraschiva și Baidoc Mihaela, au petrecut patru zile parcurgând 

etapele de producție, procesare și marketing a produselor lactate. Au fost vizitate fermele SC 
Golden Prod Impex SRL din Lopadea Nouă, PFA Ispas Liviu Damaschin din Mirăslău, fabrica de 

procesare a laptelui SC Biomilk SRL din Lopadea Nouă, Prefera Foods SA din Oiejdea, dar și 
magazinul de desfacere Bolta Veche din Alba Iulia. Unul dintre obiectivele urmărite de acest 
proiect a fost acela de a le dezvolta elevilor capacitatea de comunicare și de muncă în echipă, prin 

activitățile nonformale și experiențiale de învățare. Ultima zi de activitate, joi 11 octombrie 2018, a 
fost dedicată oportunităților de viitor. Împreună am studiat ofertele facultăților din domeniul 
agricol din Cluj și Timișoara, am aflat de la doamna Rusu Eufimia ce oportunități de finanțare și 
subvenționare există pentru tinerii fermieri prin AFIR și APIA, dar și cum pot fi accesate fonduri 

europene prin programele care vizează întinerirea generației de fermieri la nivel european. „Zilele 
acestea m-au încurajat în viitorul meu în afaceri”, spunea Ionuț, elev din clasa a XI-a la finalul 

activității. 

În urma activităților de diseminare, elevii și-au manifestat dorința ca acest tip de proiecte 

să continue și în viitor, având în perspectivă vizitarea unor producători de legume sau crescători 
de ovine. Vom merge mai departe pe acest drum, atâta timp cât elevii își doresc astfel de 
experiențe, provocarea noastră fiind să găsim finanțare atât cu susținerea Fundației Civitas și 
EdAgro, cât și prin resurse proprii, oferind astfel ocazia unui număr cât mai mare de elevi din 

școala noastră să ia contact cu mediu real de afaceri.  
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             Uniunea Europeană investește în prezent aproximativ 1 miliard de euro anual în promovarea 

competențelor lingvistice și a altor competențe prin inițiative precum Erasmus, care permit studenților 

din învățământul superior să își petreacă o parte din perioada de studii sau de formare profesională 

prin obținerea unui loc de muncă într-o altă țară. Mai mult de 400 000 de persoane, mai ales tineri, 

beneficiază de granturi din partea UE în fiecare an, prin intermediul programelor Erasmus 

(învățământ superior), Leonardo da Vinci (formare profesională) și Tineretul în acțiune 

(voluntariat/muncă pentru tineret) pentru a munci, studia sau a activa ca voluntar în străinătate. În 

plus, UE investește aproximativ 50 de milioane de euro anu     În fiecare an, la 26 septembrie întreaga 

Europă sărbătorește Ziua Europeană a Limbilor printr-o serie de evenimente organizate de Consiliul 

Europei în diferitele state membre. Europa este posesoarea unei adevărate bogații lingvistice: 24 de 

limbi oficiale și peste 60 de comunități autohtone care vorbesc o limbă regională sau minoritară. 

Pentru a atrage atenția asupra acestei imense bogații lingvistice, Uniunea Europeană și Consiliul 

Europei au lansat, în 2001, inițiativa Anul European al Limbilor, inițiativă din care a luat naștere 

Ziua Europeană a Limbilor. 

     Obiectivele sale sunt:  

• sensibilizarea publicului față de multilingvism în Europa;  
• cultivarea diversității culturale; 

• încurajarea învățării limbilor străine de către toți europenii, la școală sau în afara acesteia al 

pentru a sprijini activitățile și proiectele lingvistice. 

Ziua Europeană a Limbilor 
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Ca în fiecare an, luna ianuarie ne duce cu gândul la ziua în care s-a născut 
marele nostru poet, Mihai Eminescu. Cu această ocazie, elevii clasei a IX-a A, 
coordonați de doamna prof. Maria Căpîlna și doamna bibl. Maria Oargă, au pregătit 
un proiect educațional intitulat Eminescu, poetul meu, pentru a marca acest moment. 
Astfel, ei s-au deplasat la Biblioteca „Liviu Rebreanu” din  Aiud, unde au citit referate, 
au recitat poezii și au prezentat un material în power point referitor la viața și opera 
poetului.  

În urma participării la acest eveniment, elevii și-au exprimat calitățile artistice 
și și-au îmbogățit cunoștințele referitoare la viața și opera lui Mihai Eminescu 

 

 
 

„Recitindu-l pe Eminescu ne reîntoarcem, ca într-un dulce somn, la noi acasă.” 
         Mircea Eliade 

 

Să ne amintim de Eminescu! 
“Numai poetul, 
Ca păsări ce zboară 
Deasupra valurilor, 
Trece peste nemărginirea 
timpului: 
În ramurile gândului, 
În sfintele lunci, 
Unde păsări ca el 
Se întrec în cântări.” 
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TRTRTRTRĂIASCIASCIASCIASCĂ    

ROMÂNIA MARE!!!ROMÂNIA MARE!!!ROMÂNIA MARE!!!ROMÂNIA MARE!!!    

 

 

 
Anul 2018 a reprezentat un  moment important pentru generația noastră. A fost anul în care tânăra 

noastră țară a împlinit 100 de ani. Ca în fiecare an, apropierea zilei naționale prilejuiește organizarea de 

diverse evenimente culturale în cadrul școlii noastre. Ziua de 1 Decembrie 1918 marchează bilanțul luptei 
românilor transilvăneni pentru formarea unui stat național, care vine să încununeze precedentele acțiuni 

ale românilor din Basarabia (9 aprilie 1918) și Bucovina (15/ 28 noiembrie 1918). Poporul român a 
valorificat conjunctura internațională creată în urma primului război mondial și a știut să se afirme în 

contextul mișcării de eliberare a popoarelor și a victoriei principiului naționalităților în Europa. 

Împreună am învățat că istoria neamului românesc este ea însăși o lecție de viață, de voință și de 
iubire.  Astfel, pe parcursul săptămânii care a precedat marea sărbătoare națională, elevii claselor primare, 
a celor gimnaziale și de liceu, cât și profesorii, au fost invitați să participe la activități si acțiuni prin care s-
a avut în vedere atât o mai bună cunoaștere și înțelegere a evenimentelor care au dus la nașterea României 

Mari, cât mai ales sensibilizarea elevilor față de idealuri naționale ale poporului român.  

Cu toții am putut admira lucrările grafice și panourile tematice realizate cu această ocazie de elevii 

de gimnaziu, care au susținut răspicat: „EU SUNT ROMÂNIA! LA MULȚI ANI ROMÂNI!” Unul dintre 

cele mai frumoase momente a fost cel în care elevii de liceu au urat un sincer „LA MULȚI ANI!” 

României. 
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„Carte frumoasă cinste cui te-a scris…                    
                                                                                        Incet gândita, gingaş cumpănită;  

                                                                                     Eşti ca o floare, anume înflorită 
                                                                                          Mâinilor mele, care te-au deschis." 

Din an în an, constatăm cu tristeţe că elevii manifestă un intres tot mai scăzut pentru minunata lume a cărţilor, 

acordând tot mai puţin timp lecturii suplimentare. Cauzele sunt binecunoscute. Lectura se află într-o luptă cu 

adversari foarte puternici: televizorul, calculatorul personal, publicaţiile de toate tipurile, unele activităţi distractive, 

care nu au nimic în comun cu procesul instructiv-educativ şi care tind să înlocuiască sau chiar să elimine lectura din 

viaţa elevilor.  

Pornind de la această constatare am încercat împreună cu elevii clasei a IX-a A,  prin proiectul “Biblioteca, o 

casă a sufletului“ să găsim modalităţi şi tehnici care să contribuie la stimularea interesului pentru lectură. Acest 

lucru se poate realiza cu mai multă uşurinţă dacă activităţile desfăşurate în acest sens depăşesc spaţiul sălii de clasă 

sau al camerei copilului, bibliotecile sau unele case memoriale fiind mediile cele mai potrivite ce oferă posibilitatea 

familiarizării cu ambientul ce păstrează atmosfera de lucru şi parfumul celor care au aşternut pe hârtie creaţiile lor. 

          Dacă lectura elevilor este sistematic organizată şi îndrumată, ţinându-se seama de particularităţile de vârstă şi 

individuale ale elevilor, interesul pentru lectură creşte. Când lectura este neglijată, tratată superficial, formulându-se 

numai simple cerinţe, această activitate nu-şi mai aduce contribuţia atât de necesară la formarea personalităţii 

elevilor din punct de vedere al limbajului şi al îmbunătăţirii lor spirirtuale. 

          Realizarea sarcinilor lecturii suplimentare depinde direct de devotamentul, pasiunea şi măiestria cadrului 

didactic, de modalităţile folosite de acesta pentru sădirea, cu pricepere şi discreţie a interesului şi preţuirii pentru 

îmbunătăţirea minţii şi înnobilarea sufletului, cu ajutorul cărţii. Cartea este suportul nelipsit activităţii educaţionale în 

perioada de formare a celor ce peste ani vor deveni „pilonii de transformare şi perfecţionare a realităţii”. 

 Astfel, acest proiect a avut ca și scop educarea elevilor în spiritul lecturii, iar ca obiective și-a propus să 

promoveze interesul pentru carte în rândul elevilor, să aducă tuturor copiilor lumina cunoașterii și îmbogățirea 

sufletului prin magia cuvintelor cuprinse în cărțile citite împreună cu prilejul zilei bibliotecii, să contribuie la 

dezvoltarea personală a unor tineri prin intermediul contactului cu cartea, să contribuie la promovarea dialogului și 

comunicării, a deschiderii față de semeni, precum și dezvoltarea spiritului de colaborare. Pe parcursul celor cinci zile, 

cât s-a desfășurat proiectul, elevii au dovedit o mare implicare în activitățile întreprinse. Astfel ei au confecționat cu 

mult entuziasm semne de carte, au realizat un colaj cu titlul Biblioteci celebre, au facut  un poster cu lucrări realizate 

de ei și au alcătuit o carte originală, decorată cu multă pasiune. 

 

 

Biblioteca, o casă a sufletului 
 


